



農事研究班 四 健 會 家事改進班

林邊 鄉農會於6月9日上午9時，在鄉內民衆服務社禮堂召開農事、四健及家政3部門幹部聯席會議。會中討論如何加強農業推廣教育及工作得失等。（許村鄉）

關廟 鄉農會為配合辦理72年度外銷竹筍計畫，特於6月6~10日，分別在各村召開竹筍產銷講習會，由推廣股李股長主持，並講解有關竹筍檢收注意事項，參加筍農600人。（吳瑞祥）

三芝 鄉農會為增進四健會員作業經驗，6月2日特別舉辦作業觀摩會，由四健指導員率領義指及會員48名，前往桃園龍潭農工職校參觀無土栽培（疊耕）及彰化田尾鄉公路花園。會員對這些新奇的見識都充滿了好奇心，並加詳問，此行收穫很大。（李輝鳴）

左鎮 鄉農會為提高家政班員的生活情趣，6月2日在農會舉辦手工藝製作講習。指導內容包括：色彩的認識與染色、皮雕製作，參加的班員有65名，大家學習興趣都很濃厚。（顏月華）

西港 鄉農會為加強農村婦女對國語識字的能力，特別舉辦研習活動。

6月3日晚上7時30分，在後

營村活動中心舉行開班典禮，由西港鄉農會總幹事蔡西倉致詞，並聘請松林國小老師馮秋月指導，營西及後營兩村婦女共32名參加，研習活動為期3個月。（李秀芳）

旗山 高級農工職校為增進四健會家庭農場示範作業效果，特於6月4日下午，在蕭安邦會員的家庭農場，舉辦水稻示範作業觀摩會，參加農友非常踴躍。

觀摩會分別由義指鍾新智老師及作業學生，說明學校辦理會員家庭示範作業的意義及經過，並由鍾老師解答農友的問題，最後參觀台農67號水稻生育情形等。（朗市）

大甲 鎮農會為改善農家養豬管理技術，並檢討72年度毛豬契約產銷計畫得失，6月1日上午9時在農會舉辦養豬講習會，由總幹事吳淮水主持。

會中聘請專家講解，並由縣政府、防治所及飼料廠人員列席，為養豬戶答養豬方面的問題，參加的養豬戶共計60名。（常恩）

台南 台南區農業改良場於6月9日上午9時，舉行擴大水田經營規模計畫成果觀摩會，分別參觀柳營、大甲、溪口、莿桐等栽培區水稻成熟情形。並在莿桐鄉公所大禮堂召開檢討會，由台南區農業改良場場長杜金池主持。

擴大水田經營規模計畫的目的，在擴大農場經營規模，積極推行委託代耕及委託經營，促進水稻栽培全面機械化，提高農業生產力，降低生產成本。

計畫中，柳營、溪口、莿桐

3鄉以育苗中心為核心，組織班隊，進行整地、播秧、噴藥及收穫等代耕作業。（台南改良場農業推廣課）

台南 台南市農會為增進農村婦女新知，改善居住環境的氣氛，6月9日在市農會安南辦事處舉辦家政講習，由推廣課長鄭榮強主持。

會中聘請專家講解家庭計畫（人口政策問題），綠籬設計與栽培，響鈴香花製作等，參加婦女共101人。（李麗珠）

新竹 ……項別開生面的毛豆食譜發表及品嚐大會，6月17日上午10時在新竹縣政府舉行，各級農會及有關人士300餘人參加。

首先由桃園農業改良場場長蔡財旺在會中說明毛豆食譜發表及品嚐會的意義，除了促進農產品銷售，提高農民所得外，並增進國人對毛豆多種烹調及營養的認識。

品嚐會中製作的作品有毛豆漿、毛豆餃、毛豆湯、毛豆豆腐、毛豆蝦仁、毛豆炒四季、鹹水毛豆等多種，還有毛豆炒飯。大會並發給參加人員各1份食譜。

麟洛 鄉農會為提高農民對蓮霧病蟲害防治的認識，特於6月11日晚間8時在農會舉辦講習



高雄區改良場舉辦擴大水田經營規模觀摩會（楊文振）



花蓮光豐地區農會在風景秀麗的豐濱鄉磯崎村海灘舉辦露營，總幹事廖學復主持揭幕（陳春金）

會，由推廣股長鄧信香女士主持。

會中聘請國立屏東農專病蟲害專家梁文進老師講解病蟲害為害徵狀與防治方法，參加農友共50餘名。（楊秋香）

麟洛鄉農會為增進漁民對魚病一般預防及養殖知識，特於6月14日上午9時在農會舉辦養殖講習會。

會中聘請國立屏東農專養殖科老師，講解目前台灣養殖業之發展，養殖方法與魚病一般預防，傳染性與侵襲性魚病防治等，參加漁民非常踴躍。（楊秋香）

板橋市農會為配合政府促銷香蕉活動，特於6月12日在農會舉辦四健香蕉食譜研習會會中說明香蕉的營養價值及點心製作法，有60位會員參加。（劉貴德）

太平鄉農會家政班於6月1日至8月5日，每周3、5下午7時至9時30分，在農會舉辦烹飪訓練，聘請黃文雄老師指導，參加班員共計48名。（廖秀月）

太平鄉農會家政班並於6月2日至8月18日每周4下午7~9時，在興隆村活動中心舉辦插花訓練，聘請施玉枝老師講解池坊流，

參加班員30名，大家反應非常好。（廖秀月）

太平鄉農會為提倡農村青年正當休閒娛樂，特於6月19日，在東平村東益釣魚池舉辦釣魚比賽，參加者非常踴躍，計有80人參加。

比賽項目分為：烏鰡及草魚、福壽魚，連魚及其他雜魚等3項，將釣得最肥大者，由農會總幹事余燦堂依序頒獎。（周光炳）

北港鎮農會於6月20日上午9時，在大北里蔡正雪農友的田裏，舉行新農藥萬帥殺草劑使用成果觀摩會，由總幹事陳和主持，參加的有各里的農事小組長、農事研究班長及農友等80餘人。（蔡水永）

竹南鎮農會為讓農友真正了解水稻省工栽培撒播法，特於6月1日上午在信用部舉辦水稻綜合栽培技術講習會，由總幹事張月輝主持。

會中聘請台肥公司竹南服務所周瑞煌技師講解「43號複肥」性能及使用方法，桃園區改良場陳秀娥技佐介紹「新竹64號」新品種的特性，苗栗縣農會推廣課長葉阿德說

明水稻省工栽培撒播法。

會後前往頭份文英國中旁水稻撒播田參觀。所見水稻生長良好，參觀的農友都很感興趣，紛紛請教撒播訣竅，預定在2期作試栽，參加講習農友120人。（張永叢）

溪口鄉農會於6月13日，在美北村陳世珍農友的水田，舉辦1期作水稻使用複肥與尿素推廣示範觀摩會，出席農友共有112名。

是日上午9時，由農會推廣股長劉金助主持，糧食局嘉義管理處林木松先生、台肥公司李重信先生均列席指導。

會中由台肥公司李重信先生，簡介水稻用39號複合肥料性質，設置示範的目的，加強尿素代替硫酸銨的重要性，施用尿素肥料應特別注意事項，施用複合肥料與尿素平均產量的比較，講解非常詳細，農友受益不少。（城）

草屯鎮農會為推廣種植甜玉米，特於6月11日舉辦甜玉米品嚐會，有80餘人參加，與會人士對於甜玉米的特殊吃法，讚不絕口。

品嚐會是食用幼嫩的甜玉米筍（金絲）及筍。烹調簡單，將水煮開後放入玉米筍，煮熟即撈起擺盤，加沙拉即為玉米筍沙拉。若將煮過的玉米筍湯，加入玉米筍、肉絲及紅蘿蔔絲煮開1分鐘後加鹽（不需要加味精）即為美味可口的金絲湯（王志立）

• 國立台灣海洋學院「水產製造研究所」及「水產製造系」，經教育部核准，從72學年度起更名為「水產食品科學研究所」及「水產微生物科學系」。

水產食品科學系與其他院校食品科系相近，但增加水產化學及水產微生物課程。社會工商機構需人才可去信連絡。